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Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - BA-ZOO/006(IV)/05 

Gremium     
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 Datum    
     
     

Betriebsausschuss ZOO Freitag, Konferenzraum Zoo 
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Am Vogelsang 12 
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Tagesordnung: 
  Öffentliche Sitzung  

  
 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

  
 
2 Bestätigung der Tagesordnung  

  
 
3 Genehmigung der Niederschrift vom 8. April 2005  

  
 
4 Protokollkontrolle  

  
 
5 IZ0002/05 - Nebentätigkeit des Betriebsleiters  

  
 
6 IZ0003/05 - Berichterstattung für das I. Quartal 2005 Zoologischer 

Garten Magdeburg 
 

  
 
7 Verschiedenes  
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Anwesend: 
 
 Vorsitzende/r 
Beigeordneter Dr. Rüdiger Koch  
 Mitglieder des Gremiums 
Stadtrat Bernd Krause  
Stadtrat Dr. Klaus Kutschmann  
Stadtrat Walter Meinecke  
Stadtrat Alfred Westphal  
 Beschäftigtenvertreter 
Frau Sibylle Heilmann  
Herr Thomas Rolle  
 Geschäftsführung 
Frau Silvia Bust  
 
 Verwaltung 
Frau Eva Bromberg  
 Mitglieder des Gremiums 
Stadtrat Falko Balzer  
Stadtrat Gunter Schindehütte  
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  Öffentliche Sitzung  
 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 
Die Sitzung wurde eröffnet und Beschlussfähigkeit festgestellt. 
 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung  
 
Die Tagesordnung wurde bestätigt. 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 8. April 2005  
 
Die Niederschrift vom 8.4.2005 wurde mit einem Abstimmungsergebnis von 
5 : 1 : 0 bestätigt. 
 
 
4. Protokollkontrolle  
 
Die Protokollkontrolle wurde zur Kenntnis genommen. 
 
 
5. IZ0002/05 - Nebentätigkeit des Betriebsleiters  
 
IZ 0002/05 – Nebentätigkeit des Betriebsleiters 
 
Der Betriebsausschuss Zoo bestätigt die Nebentätigkeit des Eigenbetriebsleiters Herrn Dr. Kai 
Perret für das Jahr 2005 einstimmig. 
 
Des Weiteren wurde der Jahresurlaub von Herrn Dr. Kai Perret in der Zeit vom 25.07. – 
05.08.2005 zur Kenntnis genommen. 
 
Der Betriebsausschuss legte fest, dass der Betriebsausschussvorsitzende ohne Mitbestimmung 
des Betriebsausschusses Urlaub für Herrn Dr. Perret genehmigen kann, wenn dieser unter 2 
Wochen liegt. Liegt der Urlaub über 2 Wochen, ist dieser durch den Betriebsausschuss zu 
genehmigen. 
 
Für Herrn Dr. Perret muss im Vertretungsfall ein offizieller Stellvertreter benannt werden. Dies 
wird mit dem FB 01 geregelt werden. Unterschriftsberechtigt sind bei Abwesenheit des 
Eigenbetriebsleiters Herr Ahrens, Zoologischer Leiter und Herr Wilke, Kaufmännischer Leiter 
des Zoos. 
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6. IZ0003/05 - Berichterstattung für das I. Quartal 2005 

Zoologischer Garten Magdeburg 
 

 
IZ 0003/05 – Berichterstattung für das I. Quartal 2005 Zoologischer Garten Magdeburg wurde 
zur Kenntnis genommen. 
 
 
 
7. Verschiedenes  
 
Stadtrat Meinecke bittet um eine Aufstellung möglicher Einsparungsmaßnahmen für das Jahr 
2005 zur nächsten Ausschusssitzung vorzulegen. 
 
Durch Stadtrat Krause wurde nachgefragt, wie es derzeit bei den Raubkatzen aussieht und wie 
viel Luchse der Zoo im Bestand hat. Stadtrat Krause bittet um eine Übersicht,  was der 
Zoologische Garten an Tierbewegungen hat (was, wann, wohin getauscht/verkauft wurde). 
Diesbezüglich wird zur nächsten Betriebsausschusssitzung eine Info ausgereicht.  Des Weiteren 
bittet er um Einsichtnahme der Futtermittelverträge des Zoos.  
 
Dr. Perret informierte dazu, dass 2 Tiger gehalten werden, aber diese noch nicht 
zusammengelassen wurden, ein Tier ist aber immer auf der Anlage zu sehen. Der Zoo hat derzeit 
3 Luchse, die auch züchten. Der Zoo wird im nächsten Monat Tigeriltisse aus Novosibirsk 
erhalten. 
 
Des Weiteren wird durch Stadtrat Krause nachgefragt, wenn Tiere aus dem Zoo weggehen, ist 
damit immer auch verbunden, dass Fachkompetenz von Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern brach 
gelegt wird, Fachkompetenz und Erfahrungen, die im Umgang mit diesen Tieren oft über ein 
ganzes Arbeitsleben gewonnen wurden. Wie wird gesichert, dass dieses Potenzial an Wissen und 
Erfahrungen nicht verloren geht? Wie wird dieser moralische Verschleiß an 
Mitarbeiterkompetenz auf ein Minimum gehalten bzw. wie wird eine solche Überlegung beim 
Tieraustausch oder auch bei der Ausrichtung des Profils des Zoos bedacht?  
 
Stadtrat Dr. Kutschmann äußerte sich dazu. Der Zoo hat in der Vergangenheit mehrfach sein 
Profil geändert. Dieses hatte immer etwas mit dem jeweiligem Direktor zu tun. Dr. Kutschmann 
regte an, eine Linie zu fahren.  
 
Dr. Perret äußerte sich zum Profil des Zoos (Krallenaffen EEP u.a., Tradition bei den Elefanten 
und Nashörner, Wechsel bei den Löwen). 
 
 
Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Dr. Rüdiger Koch Silvia Bust 
Vorsitzende/r Schriftführer/in 
 
 
 




